
 عشر السادسة المحاضرة

 التكالٌؾ عن المحاسبة

 المباشرة ؼٌر الصناعٌة

 :الإضافٌة التكالٌف تحمٌل إجراءات *

 الفترة نفس خلال )التقدٌري النشاط( الإنتاج حجم وتقدٌر )سنة عادة( المحاسبٌة الفترة خلال الإضافٌة التكالٌؾ تقدٌر -1

 خلال من التقدٌري التحمٌل بمعدل ٌسمى ما تحدٌد ٌمكن ذلك على وبناء )تشؽٌل ساعات – عمل ساعات – وحدات(

 :التالٌة المعادلة

=ة التقدٌري التحمٌل معدل
 اجمالً التكالٌؾ الاضافٌة التقدٌرٌة

حجم النشاط التقدٌري
 

 وٌتم المحاسبٌة الفترة خلال المنتجات على الاضافٌة التكالٌؾ تحمٌل فً الفعلً الإنتاج مع التقدٌري المعدل هذا ٌستخدم-2

 من وٌحسب, دائن بجعله وذلك المحملة الاضافٌة التكالٌؾ حساب ٌسمى حساب فً المنتجات على سجل ما مجموع اثبات

 :التالٌة المعالدلة خلال

 حجم النشاط التقدٌري×التقدٌري التحمٌل معدل = محملة إضافٌة تكالٌف

 . مدٌن الحساب وٌجعل الفعلٌة الاضافٌة التكالٌؾ حساب ٌسمى حساب فً اضافٌة تكالٌؾ من فعلا حدث ما ٌثبت -3

 التكالٌؾ تحدٌد مع الفعلٌة الإضافٌة بالتكالٌؾ المحملة الإضافٌة التكالٌؾ مقارنة ٌتم المحاسبٌة الفترة نهاٌة فً -4

 .)التحمٌل فروق( اللازم من اكثر أو بأقل المحملة الإضافٌة

 : (1)مثال

 :الصناعٌة الجوؾ لشركة هـ 1431 موازنة من المستخرجة البٌانات بعض ٌلً فٌما

 : التقدٌرٌة التكالٌؾ -

 :انتكانيف انتقذيريت- 

  ريال400,000انتكانيف انصناعيت غير انمباشرة   
  ريال200,000انمواد انمباشرة                      

  ريال300,000الاجور انمباشرة                     

 :بياناث تقذيريت أخرى

  ريال40,000ساعاث عمم الآلآث 
  ريال50,000ساعاث انعمم انمباشرة 

  ريال20,000وحذاث الانتاج انمقذرة 

 

 :أساس على المباشرة ؼٌر الصناعٌة التكالٌؾ تحمٌل معدل حساب :المطلوب

 المباشر العمل ساعات        2-الآلات عمل ساعات 1

 المباشرة المواد تكلفة        4-المباشر العمل تكلفة 3-

الإنتاج  وحدات                 6-الأولٌة التكلفة 5-

 

 :الإجابة

 ساعة عمل الآت/ ريال10=40,000 ÷ 400,000 = الالات عمل ساعات اساس على م.غ.ص ت، تحمٌل معدل-1

 ساعة عمل مباشر/ ريال8 =50,000 ÷ 400,000=  المباشر العمل ساعات اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل-2

ريال من تكلفة / ريال1,33=300,000÷ 400,000= المباشرة الأجور تكلفة اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل-3

 الاجور

 ريال من تكلفة المواد/ ريال2 =200,000 ÷ 400,000= المباشرة المواد تكلفة اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل-4

 ريال من التكلفة/ ريال0,80=500,000÷ 400,000=  الأولٌة التكلفة اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل- 5

  ريال لكل وحدة 20=20,000÷ 400.000=   الإنتاج وحدات اساس على م.غ.ص.ت تحمٌل معدل-6

 

 :هـ 1432 لعام الصناعٌة النهضة لشركة التقدٌرٌة المباشرة ؼٌر الصناعٌة بالتكالٌؾ الخاصة البٌانات ٌلً فٌما(:2)مثال

 تقدٌرٌة. م.غ.ص.ت مستوى النشاط المقدر الاقسام

  ريال240,000  ساعة عمل آلة30,000 التشكٌل

  ريال200,000  ساعة عمل مباشر50,000 التجمٌع

  ريال180,000  ريال تكلفة العمل المباشر120,000 التشطٌب

 

 



 :السنة أثناء الفعلً النشاط مستوٌات ٌلً وفٌما

 تقدٌرٌة. م.غ.ص.ت مستوى النشاط المقدر الاقسام

  ريال250,000  ساعة عمل آلة34,000 التشكٌل

  ريال270,000  ساعة عمل مباشر56,000 التجمٌع

  ريال190,000  ريال تكلفة العمل المباشر150,000 التشطٌب

  :المطلوب

 مقس لكل .م.غ.ص.ت تحمٌل معدل هو ما-1

 المحملة. م.غ.ص.ت هً ما-2

 ) التحمٌل فروق ( وللإجمالً قسم لكل اللازم من اقل أو باكثر المحملة .م.غ.ص.ت احسب-3

 :الإجابة

 ساعة عمل الة/ ريال8=30,000÷ 240,000= التشكٌل لقسم التقدٌري التحمٌل معدل (1)

 ساعة عمل مباشر/ ريال4=50,000÷ 200,000= التجمٌع لقسم التقدٌري التحمٌل معدل

 ريال من تكلفة العمل/ ريال1,5=120,000÷ 180,000= التشطٌب لقسم التقدٌري التحمٌل معدل

  ريال272.000=34,000× 8= التشكٌل لقسم محملة م.غ.ص.ت (2)

  ريال224,000=56,000× 4= التجمٌع لقسم محملة م.غ.ص.ت

  ريال225,000=150,000× 1.5= التشطٌب لقسم محملة م.غ.ص.ت

 فروق التحمٌل تكلفة فعلٌة تكلفة محملة الاقسام

  اكثر22.000  ريال250.000 ريال272.000 التشكٌل
  اقل46.000  ريال270.000  ريال224.000 التجمٌع
  اكثر30.000  ريال190.000  ريال225.000 التشطٌب
  اكثر6,000 715,000 721.000 الاجمالً

 

 (:3)مثال

 هـ 1431 عام موازنة وفً ، لمنتجاتها الصناعٌة الاعباء لتحمٌل كاساس العمل ساعات تستخدم الصناعٌة الحفر شركة 

 عدد بلػ السنة نهاٌة وفً . ساعة 150,000 المقدرة المباشر العمل ساعات وعدد ريال 900,000 التقدٌرٌة كانت الاعباء

 الشركة انتجت العام وخلال . ريال 910,000 الفعلٌة الصناعٌة والاعباة ساعة 160,000 المباشر الفعلٌة للعمل الساعات

 .مباشر عمل ساعة  250انتاجة فً استخدمت  والذي1945  رقم الإنتاجً الأمر

 : المطلوب

 .ـه 1431 السنة عن الاعباء تحمٌل معدل تحدٌد-1 

 .ـه 1431 سنة عن الازم من اكثر أو باقل المحملة الاعباء تحدٌد-2

 :الاجابة

 ساعة عمل مباشرة/ ريال6=150,000÷ 900,000: الصناعٌة الاعباء تحمٌل معدل-1

 960,000=160,000× 6=هـ 1431 سنة عن المحملة الاعباء-2

 ريال محمل باكثر من 50,000=910,000- 960,000=هـ 1431 سنة عن اللازم من اكثر أو بأقل المحملة الاعباء

 اللازم

  ريال1500=250÷ 6=1945 رقم الإنتاجى لللامر المحملة الاعباء-3

 

 :الإنتاج مراكز على الخدمات مراكز تكالٌف توزٌع طرق

 : التالٌة الطرق إحدى باستخدام المستفٌدة الإنتاج مراكز على الخدمات لمراكز المباشرة ؼٌر التكالٌؾ توزٌع ٌتم -

 التبادلً التوزٌع طرٌقة- 4    التنازلً التوزٌع طرٌقة -3  المباشر التوزٌع طرٌقة -2  الإجمالً التوزٌع طرٌقة- 1

 مراكز على الخدمات مراكز لجمٌع الاضافٌة التكالٌؾ إجمالً توزٌع ٌتم الطرٌقة لهذه طبقا : الإجمالً التوزٌع طرٌقة -1

 : التالٌة الخطوات باتباع وذلك ، حكمٌة بطرٌقة اختٌاره ٌتم واحد توزٌع اساس باستخدام الإنتاج

 . بالمنشأة الخدمات مراكز جمٌع تكالٌؾ إجمالً تحدٌد -1

 العمل ساعات مثل حكمً، توزٌع أساس باستخدام بالمنشأة الإنتاج مراكز على واحدة كدفعة الإجمالً هذا توزٌع -2

 الوصول ٌتم علٌه ،وبناء الأسس من ذلك ؼٌر أو الإنتاج مراكز فً العاملٌن عدد أو الآلات، تشؽٌل ساعات أو المباشر

 الإنتاج مراكز فً التكالٌؾ كافة تتجمع وبذلك الخدمات بمركز الخاصة الإضافٌة التكالٌؾ من إنتاج مركز كل نصٌب الى

 .فقط



 لصناعة الشروق بمنشأة الخاصة التكالٌؾ سجلات من المستخرجة الخدمات ومركز الإنتاج مراكز بٌانات ٌلً فٌما(:1) مثال

 : هـ 1436 صفر شهر خلال الأثاث المكتبً

 مراكز الانتاج مراكز الخدمات بيـــــــــان

 تجمٌع تقطٌع صٌانة قوى محركة

  ريال230000  ريال220000  ريال40000  ريال60000 تكاليف اضافية للقسم

  ساعة350000  ريال150000 ---- ---- ساعات تشغيل الالات

 ساعة75000  ريال125000 ---- ---- ساعات العمل المباشر

 

  : المطلوب

 للتوزٌع كأساس الالات تشؽٌل ساعات باستخدام الإجمالً التوزٌع لطرٌقة طبقا الخدمات مراكز تكالٌؾ توزٌع-1

 للتحمٌل كأساس المباشر العمل ساعات باستخدام الإنتاج لمركزي التحمٌل معدل تحدٌد-2

 :الاجابة

 :الخدمات مراكز تكالٌؾ لتوزٌع التالٌة الخطوات اتباع ٌتم

اجمالً تكالٌؾ مراكز الخدمات   ٌلً كما الفترة خلال الخدمات مراكز تكالٌؾ إجمالً تحدٌد -1

  ريال100000=40000+ 60000=

 الالات تشؽٌل ساعات هو المثال هذا فً التوزٌع أساس تحدٌد-2

  ساعة500000=350000+ 150000=الإنتاج لاقسام الالات تشؽٌل ساعات إجمالً تحدٌد-3

  على التوال150,000ً  : 350,000 بنسبة أي والتجمٌع التقطٌع لقسمً الالات تشؽٌل ساعات هو التوزٌع أساس-4

 0,3 =500,000÷ 150,000= نسبة التوزٌع لقسم التقطٌع 

 0,7 =500,000÷ 350,000=نسبة التوزٌع لقسم التجمٌع 

  ريال30000=0,3×   ريال 100,000=نصٌب قسم التقطٌع-5

  ريال70000=0,7×   ريال 100,000=نصٌب قسم التجمٌع-6

 : التالً النحو على وذلك الإنتاج مراكز على الخدمات مراكز تكالٌؾ توزٌع جدول إعداد-7

 مراكز الانتاج مراكز الخدمات بيـــــــــان

 تجمٌع تقطٌع صٌانة قوى محركة

 تكانيف اضافيت نهقسم

 توزيع اجماني تكانيف مراكس انخذماث
 

     اجماني انتكانيف الاضافيت

÷ 
        ساعاث انعمم انمباشر

60,000               40,000 
(100,000) 

 

  ريال220000
   30000 

  ريال230000
     70000 

  ساعة250000  
÷ 

125000 

  ساعة300000
÷ 

75000 

 ساعة/ ريال4 ساعة/ ريال 2 ---- ---- (نكم ساعت عمم مباشر)معذل انتحميم 

 

 الخدمات تنوع رؼم واحد تكلفة بمركز تتعلق انها كما الخدمات مراكز جمٌع تكالٌؾ تعالج أنها الطرٌقة هذه على وٌؤخذ -

 تتجاهل انها كما المستفٌدة المراكز على منها كل لتوزٌع المناسبة الأسس واختلاؾ الخدمات مراكز بواسطة المؤداه

 .البعض وبعضها الخدمات مراكز بٌن المتبادلة الخدمات


